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 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 
 

ACTA NÚMERO 30/X/ 3.ª SL 
 

Aos 21 dias do mês de Maio de 2008, pelas 12:00 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 

Europeus, na Sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constan-

tes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do 

Dia:  

 
 

1. Expediente 

 

Iniciada a reunião, o Senhor Presidente informou os membros da CAE que o Senhor Presi-

dente do Parlamento Europeu, Hans-Gert Pöttering, visitaria a Assembleia da República no 

dia 30 de Maio, realizando-se uma reunião com a CAE, às 09H30 desse dia. 

 

De seguida, o Senhor Presidente procedeu à distribuição, ao GP-PSD, para elaboração de 

Parecer, da Proposta de Lei nº 201/X, relativa às Grandes Opções do Plano para 2009. 

 

2. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no âmbito do processo 
de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia 

 

Iniciado o ponto 2 da OT, o Senhor Deputado Honório Novo (PCP) apresentou os Pareceres 

elaborados no âmbito de diversos processos de escrutínio, a saber:  

 

Parecer sobre a COM (2007) 462 Final – “Proposta de Directiva do PE e do Conselho rela-

tiva à supressão das interferências radioeléctricas (compatibilidade electromagnética) pro-

duzidas pelos tractores agrícolas ou florestais”, cujo Relator da 9ª Comissão de Obras Públi-

cas, Transportes e Comunicações havia sido o Senhor Deputado Vasco Cunha (PSD); 

 

Parecer sobre a COM (2007) 588 Final – “Proposta de Directiva do PE e do Conselho, rela-

tiva ao nível sonoro à altura dos ouvidos dos condutores de tractores agrícolas ou florestais 

de rodas”, cujo Relator da 9ª Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicações 

havia sido o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP); 
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Parecer sobre a COM (2007) 801 Final – “Relatório da Comissão ao Conselho e ao PE 

sobre a execução do Regulamento (CE) nº 1608/2003 do Parlamento Europeu e do Conse-

lho”, cujo Relator da 8ª Comissão de Educação e Ciência havia sido o Senhor Deputado 

Manuel Mota (PS). 

 

Os três pareceres foram aprovados com os votos a favor dos GP- PS, PSD e PCP e o voto 

contra da Senhora Deputada Maria Manuel Oliveira (PS). Registou-se a ausência do CDS-PP, 

BE e PEV. 

A Senhora Deputada Maria Manuel Oliveira (PS) fez uma declaração de voto, justificando o 

seu voto contra, “pelo facto de existir uma desconexão entre o conteúdo e a estrutura do 

Parecer”.   

 

3. Apresentação, apreciação e votação do Relatório elaborado pela CAE sobre o Relatório do 
Governo sobre o acompanhamento da participação de Portugal na União Europeia, relativo 
ao ano de 2007 – 22º ano. – Agendado em Plenário para dia 23 de Maio de 2008. 

 

Concluído o ponto dois, a Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) apresentou o seu 

Parecer sobre o Relatório do Governo referente ao acompanhamento da participação de Por-

tugal na União Europeia, relativo ao ano de 2007 – 22º ano.  

 

Seguiu-se a votação do referido Parecer, com o seguinte resultado:  

 

A Parte I do Parecer, destinada aos Considerandos, foi aprovada, com os votos a favor 

dos GP PS e PSD e os votos contra dos GP PCP e BE. Registou-se a ausência do CDS-PP e 

do PEV. 

 

A Parte III, destinada às Conclusões, foi votada ponto a ponto, com os seguintes resulta-

dos: 

 

Conclusões nºs 1, 2, 

3, 4, 5 e 6:  

Aprovadas, com os votos a favor do PS e PSD, os votos 

contra do PCP e a abstenção do BE. Registou-se a 

ausência do CDS-PP e do PEV. 

 

Conclusões nºs 7 e 8: Aprovadas, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº 9: Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD, os votos 

contra do PCP e a abstenção do BE. Registou-se a 

ausência do CDS-PP e do PEV. 

 

Conclusão nº10: Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-
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tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº11: Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD, os votos 

contra do PCP e a abstenção do BE. Registou-se a 

ausência do CDS-PP e do PEV. 

 

Conclusão nº12: Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD, os votos 

contra do PCP e a abstenção do BE. Registou-se a 

ausência do CDS-PP e do PEV. 

 

Conclusão nº13: Aprovada, com os votos a favor do PS e a abstenção do 

PSD, PCP e BE. Registou-se a ausência do CDS-PP e do 

PEV. 

 

Conclusão nº14: Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº15 Aprovada, com os votos a favor do PS, PSD e PCP e a 

abstenção do BE. Registou-se a ausência do CDS-PP e 

do PEV. 

 

Conclusão nº16 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº17 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº18 Aprovada, com os votos a favor do PS, PSD e PCP e a 

abstenção do BE. Registou-se a ausência do CDS-PP e 

do PEV. 

 

Conclusão nº19 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº20 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº21 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-

tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 

Conclusão nº22 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD, os votos 

contra do PCP e a abstenção do BE. Registou-se a 

ausência do CDS-PP e do PEV. 

 

Conclusão nº23 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD, os votos 

contra do PCP e a abstenção do BE. Registou-se a 

ausência do CDS-PP e do PEV. 

Conclusão nº24 Aprovada, com os votos a favor do PS e PSD e a abs-
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tenção do PCP e do BE. Registou-se a ausência do CDS-

PP e do PEV. 

 
 

 

Foi igualmente apresentado, pela Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS), um Projec-

to de Resolução sobre a participação de Portugal na União Europeia, relativo ao ano de 

2007 – 22º ano, para subida a Plenário enquanto Projecto de Resolução da CAE. 

O texto do Projecto de Resolução foi aprovado com os votos a favor do PS e PSD e os votos 

contra do PCP e do BE, registando-se a ausência do PEV. 

 
 

4. Apresentação do Relatório da XXXIX COSAC, Bled – Eslovénia – 7 e 8 de Maio 

 

O Senhor Presidente apresentou o Relatório de participação de uma Delegação da CAE na 

COSAC de Bled, Eslovénia, salientando os principais pontos da reunião, como a realização 

de dois testes de subsidiariedade.  

Caracterizou ainda a COSAC como tendo sido uma reunião de transição e preparação para o 

Tratado de Lisboa. 

 

A reunião foi encerrada às 13:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 11 Junho 2008. 

 
O (A) PRESIDENTE 

 
 
 

(VITALINO CANAS) 




